

*«Музыка, как книга, делает нас
Лучше, умнее и добрее»
(Д.Кабалевский)*

На свете есть много различных профессий
И в каждом есть прелесть своя.
Но нет благородней, нужней и чудесней
Чем та, кем работаю я!

Детство - это неповторимое время! Никогда взрослый не станет маленьким и не вернется в эту чудесную страну. В детстве ты чувствуешь себя нужным, любимым, эмоции переполняют твою маленькую душу, и ты готов поделиться этим счастьем со всеми вокруг. Мне достается частичка этого счастья. Ведь я работаю в детском саду.

Все началось, когда мой отец начал писать стихи, а музыку сочинял местный молодой мелодист Алексей. Мне очень нравилось смотреть как Алексей играл на синтезаторе. Когда он уходил домой, я включала, и сама по слуху подбирала знакомые мелодии. Так, я начала сочинять свои мелодии. Мне тогда было 12 лет, и, я очень сильно хотела научиться играть на пианино. Папа отправил меня учиться в музыкальную школу в поселок Тикси. Моя мечта сбылась, меня зачислили в музыкальную школу. Что это такое, я не знала. Знала только, что меня будут учить музыке... Это был новый для меня мир - Мир чудес, волшебства, сказочных превращений. Я научилась чувствовать окружающее меня мироздание... не просто видеть, осязать, но и чувствовать внутри себя, пропуская через сердце и душу. Я научилась сливаться с музыкой. Немного повзрослев, я поняла, что музыка – это возможность проанализировать некоторые ситуации с точки зрения прекрасного, неповторимого. Прошли годы, и судьба привела меня в стены детского сада «Чуораанчык».

Какая удивительная профессия! Доброжелательная атмосфера, счастливые дети, радость детей, и взрослых от совместных переживаний на праздниках, развлечениях. Моя профессия – это возможность постоянно находиться в мире детства, в мире сказки и фантазий.

В настоящее время возрастает необходимость повышения роли искусства в идейно-нравственном и художественно-эстетическом воспитании подрастающего поколения на лучших образцах отечественной и мировой художественной культуры. В этой связи велика роль музыкальной деятельности в детском саду.

Развитие музыкальных способностей – одна из главных задач музыкального воспитания в нашем детском саду, проходит более успешно при создании благоприятной психологической атмосферы для всего творческого процесса, учитывая индивидуальные и возрастные особенности каждого ребенка.

В нашем детском саду создана предметно - развивающая среда: оборудованный музыкальный зал. Здесь имеется: музыкальный центр с аудио - записями, синтезатор, комплекты костюмов для взрослых и детей ширмы для различных видов театра, куклы, детские музыкальные инструменты. Для формирования у детей устойчивого интереса к музыкальной деятельности, восприятию музыки, накопления музыкальных впечатлений использую методические пособия и демонстрационный материал, изготовленный своими руками.

Звучание музыки служит для детей фоном во время рисования, проведения тематических развлечений, бесед, концертов, театральных постановок и других режимных моментов. Систематически обновляется фонотека классической русской и зарубежной музыки, набор картин музыкальных инструментов и композиторов.

В результате проведенной мною работы, у детей повысился интерес к слушанию музыки. Дети научились вслушиваться в музыку, размышлять о ней, анализировать и понимать выраженные в ней чувства, овладели приемами образного мышления, у детей сформировались основы музыкально-эстетического сознания и музыкальной культуры.

Большое внимание уделяется возрождению культурных традиций своего народа, воспитанию детей в традициях своего народа. Если с детства ребенок учится понимать красоту культуры своего народа, их песни, танцы, музыку — это останется уже на всю жизнь.

С этой целью в нашем ДОО проводятся традиционно национальные праздники «Малый слёт оленеводов», «Эвинек», «Ысыах», «Игры предков», фольклорные праздники «Семь народов – семь алмазов», «Эн ыллаа, эн туой», «Сахам Сириҥ таптыбын» и т.д., где дети знакомятся с фольклором народов Севера.

Свою работу планирую с целью обеспечения максимально благоприятных условий для развития творческой, активной личности. Знания, умения и навыки, которые получают мои дошкольники, я рассматриваю не как самоцель, а как средство полноценного развития личности. Стремлюсь обогатить не только свой практический опыт, но и развивать себя как личность.

С целью развития певческих навыков, развития музыкального слуха детей я веду вокальный кружок «Ручеёк». Мои воспитанники – это маленькие артисты. Мы активно участвуем во всех проводимых мероприятиях нашего ДОО и села, а также в конкурсах различного уровня. Мои воспитанники ежегодно становятся призёрами и победителями многих творческих конкурсов.

Думаю, что профессия музыкальный руководитель стала моим призванием, помогла найти свою дорогу, свое место в жизни, дала возможность искренне отдаваться любимому делу, отдавать свою любовь, знания детям и не сгорать от этого. Я считаю, что каждый талантливый ребёнок, словно яркая звездочка на небосклоне, требующая к себе особого внимания. И необходимо заботиться о нем, чтобы он превратился из маленькой звёздочки в красивую, яркую звезду. Поразмышляв обо всём, прихожу к выводу, что я – счастливый человек: у меня замечательная семья, увлекательная профессия.